

## ◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

## ПОЧЕРК МАСТЕРА

О делах Марзии Шапатовой слышал задолго до встречи с ней. Представлял ее высокой, сильной, с мужественным лицом. А встретил невысокую женщину, с задумчивым взглядом. Волосы ее припудрила седина. Движение рук — медленное, уверенное. Разговаривает неспеша, словно обдумывает каждое слово. Смотришь на эту женщину-казашку и невольно думаешь: «Как труд высоко возносит человека, делает его духовно богатым, приносит ему славу, почести и всеобщее уважение!»

Если бы не советская власть, давшая свободу людям, пасла бы она чужие стада, жила в юрте, поставленной на семи ветрах, была бы бесправным человеком. И никто бы не сказал ей доброго слова за труд, а о почете и речи нет. В наше время Марзия стала героиней труда, государственным деятелем. Она была избрана делегатом X и XII съездов компартии Казахстана, является членом Павлодарского обкома партии, депутатом Экибастузского районного Совета.

За свой самоотверженный труд Марзия награждена орденами Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени и «Знаком Почета». Она бережно хранит Почетные грамоты ВЦСПС, Министерства сельского хозяйства СССР и других ведомств и организаций.

Как памятный подарок, как свидетель своей юности, хранит она красный вымпел с надписью: «Молодому передовому чабану».

Все это досталось Марзии за труд. Честь и слава заслужены ее рабочими руками, преданностью и любовью к своему делу. Чабаном Марзия стала в военные годы. С тех пор ежегодно сохраняет и выращивает ягнят. Если бы всех, что вырастила Марзия, собрать в одну отару, то численность ее была бы свыше двадцати тысяч.

Свой опыт она щедро передает молодым чабанам. Ее учениками являются Герой Социалистического Труда — чабан совхоза «Аккольский» Бокен Кызгарин, чабаны А. Кызгарин, Б. Чакваев. Рядом с нею, в одном и том же совхозе, работают ее ученики, теперь уже известные в районе чабаны. Кавалер ордена «Знак Почета» Жукев Камаров, как и наставница, выполнил свою пятилетку за четыре года. Уже в этом году получил от 500 маток 663 ягненка. Это выходит по 130 ягнят на сто овцематок.

Жукев следует примеру наставницы во всем. Передает свой опыт молодым, своим детям, ко-

торым прививает любовь к делу своей жизни. Старший сын его, Даукен, работает помощником чабана.

Второй ученик Марзии Шапатовой Гылман Туяков получил в этом году по 113 ягнят от ста маток.

... Профессия чабана требует большого труда, терпения и настойчивости. Во время окота овец старший чабан почти не отлучается из кошары. Все внимание — этой важной кампании. От того у него и нет падежа, ягнята все быстро растут.

Чтобы получить богатый приплод нужно заранее, до окота, хорошо кормить маток, выгонять их на прогулки. Большое внимание чабан уделяет случке. Если останется матка яловой, значит недополучишь приплода, снизятся показатели.

В этом году Марзия получила от каждых ста маток уже по 120 ягнят. По плану девятой пятилетки она должна была получить 2297 ягнят. За четыре года уже имеется 2332. Таким образом, задание пятилетки выполнено на год раньше.

Успех — это плод самоотверженного труда, хорошей организации дела и мастерства чабана. Марзия давно уже пасет отару. Как только наступили теплые апрельские дни, так сразу же отправила овец на подножный корм. Нужно заметить, что овцы наедаются и им не требуется подкормки. Получают концентраты по 100 граммов только ягнята. Им нужно расти и крепнуть.

Но Марзия далеко от базы овец не угоняет. Погода изменчива: вот сейчас нагрянула настоящая метель.

А когда вступит в свои права май, когда подрастут травы, тогда можно уходить с отарой на летние пастбища, где есть стоянка и водопой. Любит Марзия эту майскую пору. Идешь по степи, а перед тобой зеленый ковер. В эту пору ягнята прямо на глазах растут!

Перед овцеводами нашей республики стоит большая и трудная задача: поднять вторую целину, увеличить поголовье овец до 50 миллионов голов. Коммунист Марзия Шапатова и ее товарищи по работе вносят достойный вклад в это общенародное дело. Они используют один из главнейших резервов — высокий приплод овец, который получают из года в год.

Н. КАЗАНЦЕВ.